

Исследовательская работа на тему:

*«Дети войны.*

*Воспоминания длиною в  
жизнь»*



# Цель работы

- Сохранение памяти о Великой Отечественной войне через судьбы детей военного времени



# Задачи

- Собрать краеведческий материал о детях войны
- Развивать ключевые компетенции обучающихся



**«Наши дети – героические, великолепные советские дети, с мужеством взрослых, с разумом взрослых борются теперь за Родину. В их крови горит любовь к свободе. И слово «Родина» для них – это не мертвое слово, а сама жизнь, само биение сердца, пламенный призыв, глубочайшая любовь».**

**«Правда», 16 августа 1941 года**





Во время войны в мире погибло 13 млн. детей. Кто теперь скажет: сколько среди них было русских, белорусских, польских, французских?

**Погибли дети -  
Граждане Мира!**



➤ **С малых лет да на войну**

➤ **Дети войны.**

**Воспоминания длиною в жизнь.**

# С малых лет да на войну



**Отряд «Босоногий гарнизон» хутора  
Вербовка Калачевского района состоял из  
20 человек. 7 ноября 1942 года 10  
подростков «Босоногого гарнизона» были  
расстреляны на глазах хуторян.**

**В Калаче – на – Дону действовал отряд  
Вани Цыганкова, в него входили: Миша  
Шестеренко, Егор Покровский, Павел  
Кошелев. Ребята помогли спасти группу  
советских  
военнопленных.**



# Сын полка

Серее Алешкову было 7 лет, когда он спас командира полка, за что был награжден медалью «За боевые заслуги».

Лёня Кузубов, разведчик под Сталинградом, дошел до Берлина, штыком расписался на колонне рейхстага, награжден орденами Славы третьей степени и Отечественной войны 14-ю медалями.

Виктор Перфильев прошёл от Волги до Праги, награжден медалью «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги».



# Труд подростков



Братья Михаил и Максим Серегины (колхоз «Батрак» Чернышковского района) взяли в бригаду пионера – пятиклассника, мальчик убрал зерновых на 400 гектарах, сэкономил 300 кг горючего. В колхозах и совхозах области трудилось более 100 тысяч учащихся. После войны 60 пионеров и комсомольцев Палласовского района были награждены медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 41-45 гг.» В Урюпинском районе дети помогали выращивать кроликов, Быковские школьники выкормили гусениц шелкопряда и сдали 16.5 кг коконов для изготовления шелка для парашюта.

ОТМСТИ

# Дети Войнь



# Осколок биографии военного детства

Бахмутова Максима Михайловича



**О детство!**  
**Нет, я в детстве не был.**  
**Я сразу в мужество**  
**шагнул.**  
**Я молча ненавидел небо**  
**За черный крест,**  
**За черный гул.**

**Бахмутов М. М.**



# Сталинградская мадонна



*Сталинградская  
мадонна –  
подарок на  
Рождество 1942  
года своим  
солдатам по  
бункеру - была  
создана немцем  
Куртом  
Ройбером.*

Свет. Жизнь. Любовь.



Правнучка Максима  
Михайловича -  
Миланья



**РОССИЯ! Ты тоже  
мать. Отглянись на всех  
нас на этой ЗЕМЛЕ.  
Сколько уставших жить  
не по заповедям? В  
очередной раз поставь  
свои руки как щит над  
всем человеческим  
разумом, с тем чтобы  
никогда больше не  
пришлось поднимать  
меч во спасение мира  
на земле.**